

Читайте  
«Огонь»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

# Огонь КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горнома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 14 (6955) • Суббота, 24 января 1970 года. • Год издания 52-й • Цена 2 коп.



У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

## Первый день по новому Уставу

В жизни человека случаются события, которые надолго оставляют след. В Красном Яре такое произошло сразу со всеми. Вечером в прекрасно отделанном и заново обставленном Доме культуры труженники села приняли новый Устав колхоза имени Свердлова.

А поутру рано проснулось село, с первыми летухами. Слово по команде оживили окна пятистенки, по улицам зашумели люди, торопливо застучали пускачи, взрвели моторы тракторов. Начался обычный трудовой день.

Обычным же он показался только с виду. В действиях людей, их обращении друг с другом проглядывается что-то новое, оставшееся после вчерашнего собрания.

С секретарем партийного комитета колхоза Петром Андреевичем Черногоровым мы проходим по производственным участкам. Дел у секретаря много. В красных уголках нужно оставить вчерашние газеты, поговорить с людьми, проследить исполнение наряда. Нужно ответить на десятки «почему».

Из кузницы доносится перезвон молотков. Заходим. Василий Петрович Морозов и Василий Егорович Молотков со своими помощниками выполняют срочный заказ правления. Для того, чтобы тракторы смогли волоком перетаскивать сено из

за Иргиза, их надо «подковать». Кузнецы отковывают заостренные коронки. А электросварщика Александра Васильевича Папанина ловко приваривает их по четыре на каждый трак гусеницы.

Около мастерской на тихих оборотах работают несколько дизелей. Людьми командует бригадир второй комплексы ой бригады Александр Михайлович Закамсков. Механизаторы цепляют за серги машины широкие листы пятимиллиметрового железа и одич за другим ведут тракторы к ферме. А оттуда, нагруженные навозом, агрегаты идут в поле, там оставляют свой груз и снова возвращаются на ферму.

За пятidineвку вывезена первая тысяча тонн удобрений, довольно потирает руки Закамсков. — А сегоднешний день сулит удачу. Отправим еще не менее 300 тонн.

А за селом белое покрывало полей вспарывают снегопахи. Агрегаты Василия Корушина, Александра Поничева уже «разменяли» вторую тысячу гектаров и продолжают создавать валы и борозды, на месте задерживающие снег.

...Когда мы вошли в коровник, утренние хлопоты доярков и скотников подходили к кон-

цу. В нос ударил острый запах моченых яблок — первая примета кукурузного силоса.

За 100 дней ленинской трудовой вахты каждая доярка фермы обязалась надоть по 600 килограммов молока на корову. А Мария Кулагина — 650.

Подходим к ней. Пока доильный агрегат равномерными щелчками гонит целебный напиток от сосков во флягу, доярка ловкими движениями рук чистит стоящую рядом корову.

— Обязательство будет выполнено, — улыбается Мария. — Корма хорошие, воды вдоволь. А доярки никогда еще не подводили. Наше слово — олово. Твердое и крепкое.

За несколько дней до собрания, на котором был принят новый закон жизни колхоза, хлеборобы договорились бороться за стопудовый урожай зерна с каждого гектара. А животноводы решили ознаменовать юбилей любимого вождя досрочным выполнением плана производства и продажи государству продукции животноводства.

— После собрания люди работают еще лучше, — утверждает председатель колхоза Виктор Кузьмич Гамин. — Обязательства будут выполнены. Доброго пути вам, красноярцы!

Б. ТКАЧЕНКО.

### РЕПОРТАЖ



Мордовская АССР. Конструктор Всесоюзного научно-исследовательского института источников света В. Сулацков получил восемь авторских свидетельств за разработку образцов ламп для нужд сельского хозяйства. Одна из них — газоразрядная лампа мощностью 1000 ватт для облучения растений, выращиваемых в теплицах, фитотронах, камерах искусственного климата.

На снимке: конструктор В. Сулацков осматривает новые опытные образцы газоразрядных источников света.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.



### ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ МАГНИТОГОРСКОГО СТАНА

На Магнитогорском металлургическом комбинате сдача в эксплуатацию второй очереди стана «2500» холодной прокатки; непрерывная травильная линия № 1. Выпуск автомобильного листа возрастет в полтора раза. Его получают заводы Горького и Москвы, а также строящийся Волжский автомобильный завод в Тольятти.

### УДВОЕН ВЫПУСК УДОБРЕНИЙ

Ежедневно 100—150 тонн удобрений сверх задания — таков темп, взятый коллективом Брянского фосфоритного завода с первых дней нового года.

Брянские химики за годы пятилетки вдвое увеличили выпуск продукции. Этого они достигли благодаря внедрению современной техники и совершенствованию технологии.

### ПОРА УЧЕБЫ В ДЕРЕВНЕ

Более тысячи труженников Калужских сел и деревень приступили к изучению вождения тракторов и других машин. Филиалы профессионально-технических училищ созданы непосредственно в колхозах и совхозах. Училища выделяют для филиалов преподавателей, снабжают учащихся необходимой литературой, наглядными пособиями, а хозяйства предоставляют в их распоряжение помещения, тракторы, сельхозмашины.

За последние годы с помощью филиалов профтехучилищ здесь дополнительно подготовлено более 4 тысяч механизаторов. Опыт калужан перенимают соседние области.

(ТАСС)

### Охранять природу — богатеть стране

Человек неразрывными нитями связан с природой. Потому охрана и приумножение ее богатств — забота всех и каждого. Обмену опытом и вопросам совершенствования охраны природы в нашей стране посвящено Всесоюзное совещание, которое открылось 21 января в Министерстве сельского хозяйства СССР.

Интересы страны, говорилось на совещании, требуют все более интенсивного вовлечения в хозяйственный оборот природных ресурсов, бережного их использования и воспроизводства.

На Украине, например, проведена инвентаризация угодий, выявлены неиспользуемые массивы. Более 80 тысяч гектаров земель в минувшем году были «подключены» к пашне. В Белоруссии за последние годы поля возвращены 70 тысяч гектаров рекультивированных торфяников и отработанных карьеров.

(ТАСС)

### На темы дня

## «Инженер должен учиться непрерывно»

— Так утверждает один из крупнейших ученых страны академик Лаврентьев. И для этого у него имеются все основания. Дело в том, что характерной особенностью научно-технической революции является высокий темп обновления знаний и техники. В отдельных отраслях промышленности, подчеркивает ученый, машины и технические процессы стареют менее чем через десять лет.

О высоких темпах обновления наших знаний может свидетельствовать хотя бы следующий пример. Еще лет десять назад о квантовой электронике знал только узкий круг специалистов, что всех их можно было бы усадить на несколько диванов. И это понятно, ибо квантовая электроника как наука возникла примерно лишь в 1955 году в результате работ наших соотечественников — академиков Басова и Прохорова и американского ученого Таунсена, за что, кстати сказать, они все трое отмечены Нобелевской премией.

Теперь уж каждому старшекласснику известно о существовании этой науки: известно по ее чудесным детским — лазерам и лазерам, которые до этого казались фантастикой. Лазеры выпускаются нашей про-

мышленностью уже серийно, находя широкое применение в научных исследованиях, медицине, обработке сверхтвердых материалов, в связи и так далее и тому подобное.

Нельзя представить себе настоящего инженера, который не знал бы о последних достижениях мировой техники в области своей специальности. Иначе как же он будет содействовать техническому прогрессу на том участке, где работает?

Кстати сказать, у нас, в Советском Союзе, для накопления научных и инженерно-технических работников с последними достижениями науки и техники создана стройная система информации. Эту систему возглавляет Всесоюзный институт научно-технической информации (ВИНИТИ), где, в частности, аннотируются тысячи и тысячи научно-технических журналов и других изданий, выпускаемых в десятках стран мира. При соответствующем запросе институт (за очень небольшую плату) высылает переводы статей.

Кроме ВИНИТИ, в стране действует около семидесяти центральных отраслевых органов информации, несколько тысяч бюро научно-технической информации

на предприятиях и в научно-исследовательских институтах. В общей сложности в сфере информации в Советском Союзе работает свыше 100 тысяч специалистов.

Использовать в максимальной степени этот колоссальный источник знаний для того, чтобы еще быстрее двигать дело технического прогресса, — большая задача, касающаяся каждого инженерно-технического работника.

Центральный Комитет КПСС в своем недавнем постановлении о работе Иркутского обкома партии по повышению роли инженерно-технических работников в ускорении технического прогресса поставил задачу: партийные комитеты совместно с Министерствами и ведомствами должны создать четкую систему повышения квалификации инженерно-технических работников, дифференцированно проводить их переподготовку. В этом же постановлении подчеркивается необходимость повышения уровня научно-технической информации на предприятиях, стройках, в научно-исследовательских институтах.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Поздравляем

Сегодня коллектив редакции «Огни коммунизма» приветствует своих братьев по перу — журналистов многотиражной газеты строителей, ее активных рабкоров и читателей.

10 лет напряженной, оперативной работы по мобилизации строителей на решение главных задач, воспитание людей — достойный вклад работников идеологического фронта партийных организаций Саратовгэстроя и активистов газеты.

Желаем коллективу редакции и ее общественным корреспондентам дальнейших успехов в работе!

Коллектив редакции газеты  
«Огни коммунизма».



# 10 ЛЕТ В СТРОЮ

10 лет назад, в январе 1960 года, по решению Саратовского областного комитета партии на стройке была создана многотиражная газета «Строитель коммунизма». Этому важному событию предшествовал почти четырехлетний период подготовительных работ к строительству гидроэлектростанции, промбазы, первых кварталов нового города.

Страна щедро давала стройке машины, механизмы, материалы. Изюм дня в день рос и мужал молодой коллектив Саратовгэстроя. С первых его шагов была создана партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Ощущая повседневную поддержку областного и районного комитетов партии, областного и районного Советов депутатов трудящихся, всех балаковцев и саратовцев, строители энергично осуществляли замыслы ученых проектировщиков и инженеров.

Чтобы еще теснее сплотить рабочих, специалистов и служащих вокруг партийной организации и руководства стройки, дать им средства идеологического воздействия для осуществления ответственного задания Родины, для воспитания молодого коллектива Саратовгэстроя, обком КПСС и принял решение о начале выпуска многотиражной газеты.

Кто же дал ей путевку в жизнь? Коммунисты и профсоюзные активисты! Трудностей сразу возникло немало. Где взять бумагу, сделать фотоиллюстрации, клише, кому предоставить первое слово? Секретарь парткома Саратовгэстроя Сергей Андреевич Юркин, его заместитель по идеологической работе Павел Васильевич Спирин оказали действенную помощь ответственному секретарю редакции Александру Афанасьевичу Лобанову. Опытный журналист и партийный работник, он еще в довоенные годы выпускал первую многотиражную газету на судоремонтном заводе.

Редакция районной газеты, коллектив типографии с товарищеской заботой взяли под свою опеку «новорожденного».

И вот вышел первый номер. На месте передовой читатель увидел теплое и проникновенное приветствие рабочим, инженерам, техникам и служащим Саратовгэстроя в связи с выпуском первого номера «Строителя коммунизма».

В газете выступили первые рабкоровы из бригады комму-

нистического труда лесотранспортного участка, возглавляемой Александром Николаевичем Чубаровым. В ответ на решение партии и правительства о завершении в 1960 году перевода рабочих, специалистов и служащих на семичасовой рабочий день, они дали слово выполнять свое задание за шесть часов.

Комсомольский пост гидротехнического участка во главе с Борисом Хайкиным провел рабкоровский рейд на объектах строящегося большого бетонного завода. С письмами выступили секретарь партийной организации района жилищного строительства Владимир Павлович Подушкин, начальник мастерских района механизации Василий Александрович Лифанов, помощник машиниста экскаватора Владимир Алексеевич Веселков, начальник планового отдела района жилищного строительства Александр Михайлович Марченко и другие авторы.

Необычайно быстротечен бег времени. В трудовых буднях минуло десять лет. Как живут и здравствуют наши первые помощники? Проследим на их примере судьбы людей.

Бригадир бригады коммунистического труда Александр Николаевич Чубаров ныне мастер деревообделочного завода. Его имя хорошо известно на стройке и в городе.

Большой жизненный путь прошел на стройке инженер Борис Яковлевич Хайкин. Ныне он один из руководящих работников химического комбината. Владимир Павлович Подушкин возглавляет отдел кадров спецуправления. Василий Александрович Лифанов вырос до начальника механизированной колонны, прокладывающей Саратовский оросительный канал. Владимир Алексеевич Веселков не изменил своей преданности

техники. Он механик экскаваторного участка УМСП, секретарь партийной организации.

Около десятка тысяч писем, заметок, корреспонденций опубликовано в многотиражной газете за минувшие годы. Коммунисты, профсоюзные активисты, комсомольцы из номера в номер рассказывали на газетных страницах о ходе социалистического соревнования, популяризировали опыт передовиков, смело вскрывали недостатки. Письма и пожелания читателей служат замечательной основой, помогающей делать выступления «Строителя коммунизма» более действенными и интересными.

Славный трудовой путь коллектив нашей стройки на всех этапах сооружения гидроэлектростанции, промбазы, комбината химических волокон, развития нашего города отчетливо прослеживается через рабкоровскую «призму» вот уже десятков лет. Немало досталось разгильдяям и пьяницам, лодырям и рутинерам от сатирического натиска рабкоровских постов, народных контролеров и комсомольских «проектористов».

В подшивках газеты за прошлые годы бережно хранятся экстренные выпуски «Строителя коммунизма», которые дублировались под заголовком «Молния». Они посвящались самым памятным и важным событиям. В них отражена борьба за ввод в строй корда-1, корда-2, сернокислотного завода, штапеля, начало монтажа крупногабаритных блоков на Саратовской ГЭС, затопление котлована, перекрытие Волги, начало навигации через шлюзы, пуск первых агрегатов, трудовые подвиги подразделений, бригад, экипажей и цехов. Добрые вести в «Молниях» радовали и воодушевляли коллектив. Огромен размах стройки,

высок темп трудовой жизни. Без поддержки парткома и общественности, рабкоров и читателей газета не просуществовала бы и дня. Велик вклад и наших общественных распространителей печати.

Замечательные люди творят историю Саратовгэстроя. Коротко расскажем хотя бы о некоторых. Заместителя секретаря парткома Саратовгэстроя на общественных началах Стрехова (На снимке вверху слева) судьба привела на стройку в ее первые годы. Воспитанник районного комитета партии привлек к себе сердца людей своей принципиальностью и деловитостью. Выступление в газете по самым различным вопросам партийной жизни, народного контроля этот коммунист считает своим долгом.

Производственная тема очень близка нашему корреспонденту бригадир ЦУ-9 Василию Сергеевичу Максимова (в центре). За его плечами богатый трудовой опыт. Он хорошо знает людей. И естественно, что в своих заметках он высказывает критические замечания в адрес нерасторопных прорабов и мастеров, высказывает неиспользуемые резервы, тепло повествует о молодых строителях.

Завидная судьба у бывшего главного инженера УМСП Алексея Анатольевича Болдырева (справа). В подтверждение этого сошлемся хотя бы на тот факт, что он был удостоен высокой чести командовать перекрытием Волги!.. Не каждому выражается такое доверие. Но молодой и инициативный инженер заслужил его всей предыдущей работой. Сейчас Болдырев заместитель главного инженера стройки. Свои знания, опыт и энергию он отдает сполна на прокладке «трассы плодородия» — Саратовского оросительного канала. Рассчитывая свое время по минутам, Алексей Анатольевич выкраивает их и на то, чтобы написать в газету, предложить тему для «Молнии», поделиться своими впечатлениями с газетчиками.

На стройке таких людей, работающих и рачительных, принципиальных и чутких — тысячи! Они — хорошая опора для газеты на будущее.

Ю. ЗУБОВ,  
редактор газеты  
«Строитель коммунизма»,  
член Союза журналистов.



Хороший фотоснимок, оригинальный рисунок — как они оживляют газетную полосу, привлекают внимание читателя!.. И постоянный фотокорреспондент «Строителя коммунизма» Иван Степанович Сидоренко, и художник ЦУ-1 Виктор Алексеевич Дейкин стремятся оперативно освещать кипучую жизнь стройки. В редакции многотиражной газеты их заслуженно называют летописцами.

На СНИМКЕ: слева направо: И. Сидоренко и В. Дейкин обсуждают свои творческие замыслы.  
Фото Зинанды Тарлаковской.

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ Сравнивая прошлое и настоящее

На целлофановом производстве комбината химического волокна действует начальная политехника второго года обучения. В ней повышают свои теоретические знания 15 коммунистов преимущественно из числа рабочих.

Пропагандист Николай Кузьмич Куфтин, как правило, тщательно готовится к каждому занятию, старается доходчиво излагать материал. В результате этого слушатели хорошо воспринимают содержание изучаемой темы, запоминают наиболее важные моменты сразу. Остальной материал усваивают в про-

цессе самостоятельной работы над книгой и первоисточниками. Лучшими слушателями являются старшая аппаратчица цеха формирования М. П. Цыплухина, аппаратчица отделения химкалийев Л. П. Прядченко, слесарь-фильщик М. Н. Власов, старшая аппаратчица содовой станции В. П. Соловьева.

На последнем занятии изучена тема — «Классы и роль клас-

совой борьбы в развитии общества». Слушатели еще глубже уяснили противоречия капиталистического общества, неизбежность борьбы между угнетателями и угнетенными. Сравнивая тяжелые условия, в которых находился рабочий класс России при капитализме, слушатели отмечают прекрасные условия для творческого труда в настоящее время, выражают готовность

еще больше работать для процветания социалистического строя.

Каждое занятие приносит пользу. Слушатели, зная тяжелое прошлое, высоко ценят настоящее, упорно трудятся, приближая еще более светлое будущее.

Старшая аппаратчица содовой станции В. П. Соловьева со своими подругами решила вы-

держивать заданные технологические параметры на 100 процентов и добивается этого. Слесарь Михаил Власов хорошо проводит ревизию фильера и этим обеспечивает надежную их работу при формировании высококачественной целлофановой пленки.

Впереди новые дела в цехах, новые темы политзанятий. Пропагандист и слушатели основательно готовятся к занятиям, тесно увязывая работу на производстве с учебой.

А. ДОРОШИН,  
наш внештатный  
корреспондент.

## После выступления газеты

Группа рабочих и специалистов пригородного совхоза «Волгарь» обратилась в адрес Третьего Всесоюзного съезда колхозников с жалобой на строителей, энергетиков и химиков нашего города, захламляющих сельскохозяйственны е уголья. Озабоченность по этому поводу высказали в своем письме районному комитету партии и хлеборобы

колхоза имени Свердлова.

В начале января корреспонденты нашей газеты вместе со специалистами районного управления сельского хозяйства побывали на захламленных землях и представили на суд читателей обвинительный материал, который был опубликован 10 января. Одновременно редакция газеты сделала соответ-

ствующее представление районным и городским партийным и советским органам, подкрепленное серией фотоснимков.

Городской и районный комитеты КПСС на днях провели совещание представителей заинтересованных колхозов, совхозов, предприятий и организаций.

В работе совещания приняли участие первые

секретари городского и районного комитетов партии гг. А. В. Дегтев и В. Ф. Уваров, председатель райисполкома тов. И. С. Ивушкин и заместитель председателя исполкома горсовета тов. В. Д. Будякин, директор совхоза «Волгарь» тов. К. А. Шелехов, председатель колхоза имени Свердлова тов. В. К. Гамин, старший землеустроитель

райсельхозуправлен и я тов. А. В. Неверов, заместитель директора завода РТИ по капитальному строительству тов. К. П. Вельдяев, заместитель директора комбината химического волокна тов. С. Н. Сафронов, директор строящегося завода фосфорных удобрений тов. Е. П. Шишулин, главный инженер Саратовгэсстроя тов. Н. В. Шехтман.

# Землю надо беречь.

## Строго наказывать тех, кто выводит ее из производства — ТАКОВО МНЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ

**А. В. ДЕГТЕВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС** ознакомил участников совещания с содержанием жалобы тружеников полей на предприятия и организации, захламляющие земельные уголья, напомнил решения партии и правительства о сбережении и приумножении плодородной силы наших пашен, лугов, пастбищ.

— Отвод земель под строительство — вынужденная мера, — сказал он, — без этого в наш век не обойтись. Но делается это строго и расчетливо. Самовольное расширение границ отвода, равно, как и забрасывание земель после окончания строительства, следует рассматривать, как антиобщественный поступок.

И уж вовсе за преступление нужно считать факты, когда отдельные нерадивые шоферы сваливают отходы строительных материалов, химического производства прямо на вспаханные или засеянные поля, дуга, пастбища, водят машины по краям полевых и пашен. Таких людей надо строго наказывать, возмещать за их счет материальный ущерб. А руководители транспортных организаций и промышленных предприятий призваны строго контролировать правила использования отведенных на время стройки земель, своевременно восстанавливать их плодородие и сдавать колхозам и совхозам для сельскохозяйственного использования.

**В. К. ГАМИН — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ИМЕНИ СВЕРДЛОВА** привел ряд фактов, характеризующих безответственное отношение к земле отдельных работников химкомбината. Известковые осадки с очистных сооружений насылаются по всему полотну грейдерной дороги в сторону Малой Быковки. Измельченные скатами автомобилей, они разносятся ветром по полям и уничтожают посевы.

Некоторые шоферы, не доезжая до общегородской свалки, сворачивают на поля и на них освобождают кузова самосвалов от колчедана, мусора, глины, отходов штапельного, целлофаново-

го и кордного производств. Прямо на края полей сваливаются бракованные железобетонные конструкции, арматура.

Колхозники третьей бригады из Ивановки, например, даже не имеют возможности выводить из села агрегаты борон, сеялок, культиваторов. Весь прицепной инвентарь вывозится в поле на автомашинах и только там агрегируется.

Замечательные выпасы к западу от Ивановки оказались также захламленными.

Дальше нельзя терпеть расточительства. Виновники должны очистить поля от хлама и больше не допускать бесхозяйственности.

**Н. П. ВЕЛЬДЯЕВ — ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ЗАВОДА РТИ ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ** признал, что рабочие и специалисты подрядных организаций, занятые на строительстве завода и сооружении коммуникаций, в обращении с землей допускают неоправданную вольность. Временная база построена за чертой отвода. По посевам озимых и пашне проложена телефонная линия. Под теплотрассу проект предусмотрен ширина участка 50 метров, а фактически занято 60 метров, а местами и больше.

Он признал, что в обращении с землей подобные вольности недопустимы, что этот бесценный дар природы нужно беречь и использовать по-хозяйски. Однако представители строящегося завода не внесли какого-либо конкретного предложения по пресечению фактов бесхозяйственного отношения к земле, а предоставил решать это строителям — конкретным виновникам зла.

**К. А. ШЕЛЕХОВ — ДИРЕКТОР СОВХОЗА «ВОЛГАРЬ»** предъявил ряд претензий к администрации управления ГЭС, строящихся заводов резино-технических изделий и фосфорных удобрений за безответственное отношение к землям совхоза, к окружающей природе.

— Семь лет назад директор строящейся Саратовской ГЭС тов. Г. С. Голованов выпросил в совхозе участок земли справа по Пугачевскому тракту для того, чтобы брать глину для понура станции, — сказал он, — и обещал после окончания работ заровнять карьер и насыпать сверху слой плодородной земли, чтобы снова включить участок в севооборот. Много раз дирекция совхоза напоминала ему об обязательстве, но бесполезно. 12 гектаров земли до сих пор выведено из севооборота.

Строители дороги на завод фосфорных удобрений не предусмотрели создания подъездных путей. Шоферы вынуждены водить машины по посевам, уничтожено 12 гектаров озимой ржи. Хуже того, при создании насыпи в ней не предусмотрены поперечные шахты для стока талых вод с низинных участков полей. Это приведет к созданию на полях лиманов, вымоканию посевов или чрезмерному затягиванию полевых работ.

Некоторые руководители промышленных предприятий и организаций города не следят за работой автотранспорта, занятого отвозкой на свалку отходов производства. Сосновый бор к югу от города, края полей вокруг химкомбината, строящихся заводов резино-технических изделий и фосфорных удобрений завалены бетоном, арматурой, битым кирпичом.

Разве можно так варварски обращаться с землей, которая нас кормит.

**С. Н. САФРОНОВ — ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА КОМБИНАТА ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА** делал попытки отвергнуть все обвинения в адрес дирекции своего предприятия. Участникам совещания пришлось садиться в автомашины и объезжать поля вокруг комбината. Край полей и обе стороны дорог от Ивановки до перекрестка и около комбината химического волокна завалены и продолжают захламляться отходами строительства, кордного, штапельного и целлофанового производств.

После этого представитель комбината признал упущение дирекции и обещал поправить положение.

**Н. В. ШЕХТМАН — ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР САРАТОВГЭССТРОЯ** признал, что большая часть хлама лежит на советских строительных площадках. Он предложил немедленно еще раз уточнить границы отвода земель под строительство, как-то обозначить их, возратить незаконно занятые земли в сельскохозяйственное произ-

водство, предварительно освободив их от мусора.

Поскольку основной причиной захламления являются плохие подъездные пути к установленному месту свалки, главный инженер предложил наметить работы по коренному их улучшению. А для свалки крупногабаритных отходов производства определить другое место.

**В. Ф. УВАРОВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС** напомнил собравшимся о той заботе, которую проявляет наше правительство о защите почв. Все без исключения организации и предприятия, от деятельности которых так или иначе зависит благополучие земли, обязаны нести строгую ответственность перед государством, перед нашими потомками за сбережение бесценного дара природы.

В колхозах и совхозах района за последние годы проведена большая работа по улучшению культуры земледелия. Распаханы и включены в севообороты обочины полевых дорог, приовражные участки, пропавшие лесополосы. Каждый гектар земли на строгом учете и постоянно улучшается за счет местных и минеральных удобрений.

Несмотря на нехватку земли, хлеборобы района вынуждены отводить участки под строительство. Этого требуют интересы государства. Но отведенные земли нужно беречь. Правильно их использовать. Разве можно мириться с тем, что отдельные неосознательные люди захламляют или затаптывают поля, пашни, дуга лесополосы? Это же преступление!

Надо немедленно установить строгий контроль за работой грузового автотранспорта. Допущенная бесхозяйственность должна быть немедленно поправлена, хлам и мусор с полей и обочин дорог убраны. Этого требуют общие интересы.

### РЕШЕНО:

— руководителям заинтересованных предприятий в срок до 1 февраля совместно со специалистами районного управления сельского хозяйства, совхоза «Волгарь» и колхоза имени Свердлова уточнить границы земель, отведенных под строительство предприятий и коммуникаций, как-то обозначить их, обеспечить неприкосновенность посевов, пашен, лугов,

пастбищ, лесонасаждений; — всем заинтересованным предприятиям в срок до 1 апреля привести в порядок отведенные им ранее на временное пользование под строительство земли, передать их владельцам, а впредь регулярно делать это после сдачи в эксплуатацию каждого объекта;

— к 1 апреля убрать с сельскохозяйственных угодий и с обочин дорог все строительные и производственные отходы. Для проведения

этих работ управление Саратовгэсстроя выделяет в распоряжение исполкома горсовета необходимую технику за счет заинтересованных предприятий;

— до весны определить место свалки отходов строительства, построить к нему хорошие подъездные пути.

Контроль за выполнением принятого решения возложен на городской и районный комитеты народного контроля.

# СУББОТНИЕ СТРАНИЦЫ



\* Призы и хоккейные клюшки — отличный подарок \*

«Песня о Балакове» вместе с «Гренадой» \*

Суббота, воскресенье и... дети \* Новости

«Круговерти» \*

## КОГДА РОДИТЕЛИ ДОМА

Завтра миллионы советских людей отдыхают. Как провести свободное от работы время? Этот вопрос у многих уже давно решен. Одни посвящают воскресный день спорту, другие — театру, кино, третьи — учебе. Но у большинства родителей выходные дни заполнены другими заботами. Они отдают их детям, потому что каждый отец и мать хотят, чтобы их сын или дочь были здоровыми и веселыми, успешно учились, росли культурными и вежливыми.

Многим знакомы слова замечательного педагога А. С. Макаренко: «Воспитание детей — самая важная область нашей жизни. Наши дети — это будущие граждане нашей страны и граждане мира. Они будут творить историю. Наши дети — это будущие отцы и матери, они тоже будут воспитателями своих детей. Наши дети должны вырасти прекрасными гражданами, хорошими отцами и матерями. Но и это не все наши дети — это наша старость. Правильное воспитание — это наша счастливая старость. Плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Эти слова и сегодня звучат злободневно и остро.

Правильно понимают свою роль в воспитании детей живороды нашего села супруги Владимир Петрович и Таисия Андреевна Родионовы. Их дети, Сергей и Саша, учатся в начальной школе. Несмотря на занятость, Родионовы являются повседневными помощниками детей в их школьных делах. В дни отдыха детские заботы и интересы взрослых в этой семье становятся едиными. Хорошо поставлено воспитание детей в семьях Соловьевых, Тобольских, Павловых, Солоневичевых, Гусаковых, Карасевых, Черновых и других.

В сокровенной беседе отца с сыном за домашним столом ребенку могут открыться тайны рабочего мастерства, воинской доблести. Однако, многие родители, за плечами которых большой жизненный опыт, редко рассказывают детям о себе и своих товарищах. Почему-то считают, что беседовать с детьми на гражданские темы совсем не обязательно в семье, сама советская действительность сформирует коммунистическое мировоззрение. А как раз в домашней обстановке из уст отца или матери эти темы будут особенно доходчивы и понятны. А иные родители даже забывают спросить, какие поручения их ребенок выполняет в пионерском отряде, комсомольской группе. Обстоятельный разго-

вор о делах маленького гражданина, совместное обсуждение кинокартин или новой книги, посещение кино или концерта — все это ступени нравственного развития ребенка.

Итак, завтра — воскресенье. Так пусть каждый из нас как можно больше времени уделит своим детям.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Село Перекопная Лука.

### Награды победителям

Закончились соревнования юных хоккеистов детских клубов ЖКК Саратовгзестрой.

Отлично финишировали спортсмены старшей возрастной группы клубов «Огонек» и «Тимуровец». Они не проиграли ни одной встречи, а между собой сыграли вничью. Но первое место заняли мальчишки из клуба «Огонек», так как они больше всех забили шайб (32) и меньше всех пропустили (4). Третье место заняли спортсмены детского клуба «Дружба».

В младшей группе первое место и переходящий кубок завоевали хоккеисты клуба «Звездочка». Второе место, как и у старших ребят, заняли мальчишки из «Тимуровца» и третье — команда клуба «Огонек».

Команды, кроме переходящих кубков, получили новенькие клюшки, которые им вручили представители городской хоккейной команды «Энергия».

Лучшими нападающими признаны в старшей группе Вова Алехин из клуба «Тимуровец» и Сережа Крючков — из «Огонька».

А. ГАВРИЛОВ.

## Отдел сатиры и юмора

### „Круговерть“

#### НОВЫЙ РЕКОРД

Говорят, что печальной известности американский сенатор Маккарти насчитал в Соединенных Штатах Америки аж 215 разных «подривных» и «левых» организаций. Это был рекорд, который упорно старались побить администраторы Западной Германии и Южной Кореи, Испании и Родезии.

Но успех пришел к душителям Эллады. Сверхбдительного американского сенатора обскакали «черные полковники» и зарегистрировали новую цифру — 282! Именно столько организаций запрещено на сегодняшний день в Греции

согласно очередному распоряжению руководителей армии.

В крамольный список, к примеру, попали «Товарищество садоводов-любителей», «Лига нумизматов», «Греческий союз больных ревматизмом», «Федерация «Обогайте детей!», «Общество слепых и глухих».

Спору нет, и нумизматы, и садоводы — это очень опасные люди с точки зрения безопасности государственного режима. И все же самыми опасными, безусловно, являются глухонемые — а ну, не дай бог, еще возьмут и заговорят о греческой сегодняшней демократии!

### Объявления, заявления...

«Наряд на завтра для второй бригады — всех мужчин направить к ямам, а лошадей пустить под лед».

хор Порфирьевич с третьим отелом».

«Ввиду того, что старый столб возле моего дома сгнил, прошу подключить меня прямо к высоковольтной линии».

«Продается корова в селе Кормежка Ксенин Про-

### У ВРАЧА

— Доктор, у меня сильно дрожат руки.  
— Надо полагать, много пьете водки, — отвечает доктор.  
— Да, где там! Пока донесу рюмку до рта, — половина прольется...

Материал подготовил Д. ЦИМБАЛ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ



24 января. 16-20 — Факультет культуры. «Прекрасное». 17-00 — «Летопись полувека». Год 1920-й. Телевизионный многосерийный документальный фильм. 18-00 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Четвертьфинал. (женщины). «ТТТ» (Рига) — «Висла» (Россия). 19-00 — Новости. 19-05 — «Ставка больше чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Польша).

### КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 января. РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. Малый зал. 24-25 января. ПАВЕЛ КОРЧАГИН — в 10, 12 часов. 1918-й — в 14, 16

«Разыскивается группенфюрер Вольф». 20-05 — КВН-70. 22-00 — Мир социализма. 22-30 — Н. Погодин. «Мой друг». Премьера телеспектакля. 24-00 — Концерт. Песни на слова Р. Рождественского. 01-15 — Новости.

25 января. 14-30 — «В мире искусства». Ксаверий Дуниковский. Передача из Польши. 15-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15-30 — СССР — Польша. Телевизионный матч по акробатике. 16-30 — Встречи с Русским музеем. Передача из Ленинграда. 17-00 — Для юношества. «Праздник знаний». Финал космической олимпиады «Вселенная рядом». 18-30 — «Союз

часов. ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ — в 18, 20, 22, часа

Октябрь. 24 января. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ — в 9, 12, 15, 18, 21 час. 25 января. СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9, 10-30. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ — в 12, 15, 18, 21 час.

Космос. 24 января. КОМЕДИАНТЫ — в 9, 12, 15, 18, 21 час. 25 января. МАТЧ-РЕВАНШ — в 9, 10-30. КОМЕДИАНТЫ — в 12, 15, 18, 21 час.

На смотре художественной самодеятельности неплохо выступил коллектив школы № 3. На снимках: сверху — Валерий Михайкин и Евгений Никитин исполняют песню «Гренада». Внизу — группа девочек десятих классов исполняет «Песню о Балакове».

Фото И. Зотова.



нерушимый». Армянская ССР. Программа Ереванской студии телевидения. Выступление секретаря ЦК Коммунистической партии Армении тов. Тер-Газарянца Г. А. 18-40 — Наша анкета. 19-15 — Клуб кинопутешественников. 20-10 — «По Армении». Новости. 20-20 — Концерт мастеров искусств Армянской ССР. 21-45 — Новости. 21-50 — «Семь дней». Международная программа. 22-30 — «Братья Сарояны». Художественный фильм. 00-10 — Новости.

Горком КПСС и партком комбината химического волокна выражают глубокое соболезнование ЕЛЕНЕ СЕРГЕЕВНЕ ЕМЕЛЬЯНОВОЙ заведующей кабинетом политического просвещения парткома комбината химического волокна по поводу кончины ее матери ИСАЕВОЙ ЕФРОСИНЫ МИХАЙЛОВНЫ

Зам. редактора Ю. М. НОВАЛЕНКО